

OBČASNÍK

Leden 2022



Vážení spoluobčané,

bude tomu již rok, co jsem vám předložil tento občasník a popsal dění v obci pohledem člověka, který zajišťuje chod obce a potřeby občanů, starosty. Nepopisuji zde však pouze svoji odvedenou práci, ale práci aktivních členů zastupitelstva a jejich rozhodnutí. Starosta je totiž pouze vykonavatelem rozhodnutí celého zastupitelstva obce. V běžných věcech, které s vámi denně řeším, rozhoduji sám a snažím se vašim potřebám vyhovět. Ne vždy lze ale vyhovět všem stejně. Jestliže jedna věc vyhovuje deseti lidem, ten jedenáctý nemusí mít stejné smýšlení a pocit uspokojení. To platí ale i v běžném životě.

Snad jsme již zvyklí, že naše životy směřuje a ovlivňuje pandemie korona viru. Ovlivnila životy lidí po celém světě, nejen ty naše. Každý se s tím vyrovnáváme po svém, nebudu zde promlouvat o informacích, které k vám denně přichází z různých informačních kanálů. Pouze zmíním, že obecní úřad vám nabízí stále stejný servis a zabezpečení základních a potřebných služeb. V případě potřeby starších občanů rádi pomůžeme s dopravou k lékaři, zajištění nezbytných nákupů potravin, pokud nemají jinou možnost.

Určité služby jsou vládními nařízeními omezeny, dění ve společnosti a potažmo i v obcích bylo velmi zpomaleno nebo dokonce zakázáno. V roce 2021 bylo naplánováno několik společenských akcí, nemohly být však uspořádány z důvodu omezení kontaktu lidí. Skalní akce, jako jsou například dětské dny či Mikulášská nadílka jsme nouzově vyřešili přípravou prezentů a jejich předáním. Jedinou akcí, kterou mohl kulturní výbor uspořádat byla strašidelná stezka dne 30.10.2021, která předčila naše očekávání v návštěvnosti. Všem strašidlům a zúčastněným tímto děkuji za povedenou akci! Členové tohoto výboru dále zajišťují gratulace jubilantům, vítání

nových občánek, akce na rozhledně Sokolí vrch, jako je například drakiáda a Novoroční výšlap. V plánu byla i listopadová zábava, kterou jsme opět kvůli opatřením nemohli uskutečnit. Co nám v tomto směru umožní rok 2022 ještě nevíme, ale budeme se snažit dle možností pro vás a naše děti nějaké akce uskutečnit.

Uplynulý rok se zajisté zapíše do dějin nárůstem cen energií a v závislosti na tom i cen stavebních materiálů a spotřebního zboží. I přes tyto úskalí se obci podařilo zrealizovat několik projektů, které byly na štěstí krátkodobého charakteru a mohlo se počítat s aktuálními cenami. Již z jara 2021 se obnovil místní rozhlas, byly vyměněny hlásiče včetně baterií a nainstalován nový, bezdrátový systém. Přípravu a realizaci připravil pan Jan Tauchman a tímto mu chci poděkovat hlavně za výběr dodavatele a přípravu. Systém se stále ještě doladuje, jednotlivé hlásiče lze ovládat na intenzitě, takže v případě potřeby regulace nás neváhejte kontaktovat. Mluvíme-li o informačních možnostech, nastavili jsme pro vás občany na našich webových stránkách obce Dobrná možnost se přihlásit k získávání důležitých informací, a to dvěma možnostmi – SMS a emailem. Toto přihlášení vás nic nestojí, k ničemu nezavazuje a je neveřejné. Jedná se pouze o servis obce občanům. Dále je možné na stránkách obce vznášet dotazy či se vyjadřovat k určitým aktualitám či článkům. Bohužel těchto možností prozatím občané nevyužívají, pouze jednotlivci.

Důležité pro občany je také informační okno správce distribuční soustavy energie, skupiny ČEZ. Nachází se na úvodní straně našich webových stránek ve spodní části a v případě plánované odstávky se tato informace v tomto okně promítá.



Vraťme se nyní k dalším projektům. V červenci se zrekonstruovaly dvě místní komunikace, a to kompletním novým povrchem. Jedná se o komunikace „u Smetanů a Čížů“ a pak komunikace „k bytovkám“. Po uvážení zastupitelů jsme nechali zhotovit i nájezdy k vašim pozemkům, tak aby byla vozovka pro vás kompletně dokončena. Pro potření mylných informací musí dodat, že povrch na soukromých pozemcích si nechali občané zhotovit za své náklady, toto nebylo v režii obce. Na konci roku 2021 byly ještě dosypány a zhutněny okraje. Pro rok 2022 je v plánu minimálně rekonstrukce cesty na Folge. Tato cesta se nachází v lese a poměrně velkém stoupání, oprava jinými materiály, než baleným asfaltem je v tomto úseku vždy pouze dočasná. Další cesty, které bychom chtěli zrekonstruovat jsou cesta za školou k obecnímu hřišti a cesta od křižovatky k mateřské škole směrem k Čechům. Tato cesta vede podle obecního pozemku, který se již začal upravovat a v letošním roce bude minimálně připraven projekt na vybudování odpočinkové plochy, zeleně a malého vodního díla.

V loňském roce byl připraven projekt k částečné rekonstrukci, nového zdroje vytápění a zateplení budovy obecního úřadu. V tomto roce se budeme snažit uplatnit tento projekt v jednom nebo více vyhlášených dotačních titulech a přivést projekt k realizaci. Současně by se upravilo i prostranství před budovou OÚ, aby vzniklo více míst stání pro vozidla.

Chtěl bych vás občany tímto i požádat o nové podněty. Zasedání zastupitelstva je vždy veřejné a každý zde může přednést svůj požadavek.

Mluvím-li o úklidu, myslím tím udržování pořádku a čistoty našeho okolí, našeho životního prostoru. V obci jsou k dispozici sběrná hnízda na tříděný odpad. Každý občan si dle potřeby může na OÚ kdykoliv vyzvednout i

tzv. barevné pytle na tříděný odpad, které pak před svozem může pouze položit k barevným nádobám ve zmiňovaných sběrných hnízdech. Svoz papíru probíhá vždy v úterý v lichém týdnu a plastů pak každé úterý v sudém týdnu.

Jak jsem již několikrát apeloval na nás všechny, odpad je globální problém lidstva a naší blízké budoucnosti. Je potřeba se již nyní zabývat každým kilogramem odpadu, zda ho lze vytrídít anebo jinak uložit či spotřebovat. Ceny za směsný odpad se velice rychle a strmě zvedají, hradí se navýšené „Poplatky za uložení odpadu“ na skládkách a samozřejmě i ceny svozů a s nimi spojené poplatky rostou. V naší obci občané nehradí poplatky za svoz a uložení odpadu, tyto náklady jsou hrazeny z obecního rozpočtu a v minulosti navýšené ceny za daně z nemovitostí pokrývají pouze zlomek nákladů spojených s odpady. Na obce, kde občané nehradí tyto poplatky je vyvíjen ze státu, potažmo z ministerstev veliký tlak, aby systém změnil, neboť se vše směřuje k tomu, aby si občané v blízké budoucnosti hradili veškeré náklady spojené s odvozem a zpracováním odpadů z domácností! Cílem této strategie je, aby se skoro úplně odstranil směsný odpad a 97 % celkového odpadu bylo roztríděno. Ano, je to skoro až nereálný scénář, ale vězte, že nás k tomu cenovou politikou postupně donutí.

Obec vám zajišťuje veškerý komfort k uložení vašich odpadů z domácnosti, od bioodpadu až po objemný odpad v našem sběrném dvoru. Tříděte prosím, snažme se směsný odpad minimalizovat a do těch našich „popelnic“ dávat opravdu jen to, co již nelze jak roztrídít a uložit do jiného tříděného odpadu. Děkuji vám za to!

Naše jediná příspěvková organizace – Mateřská škola Dobrná proběhla v uplynulém roce mnoha změnami a úpravami. Konkrétně se opravily a spojily dvě místnosti

v prvním patře, kde bylo hlavně potřeba opravit podlahy. Místnosti se tedy zrekonstruovaly kompletně. Vnější úpravy začaly již v roce 2020 výměnou a posunutím předního plotu, pravé části a v loňském roce se dodělal nový vstup a plot levé části. Vzniklo tak i více místa pro parkování vozidel. I v uplynulém roce bylo třeba vynaložit finanční prostředky do úpravy vody, konkrétně do lampy, která likviduje koliformní bakterie a na konci roku i do zařízení, které upravuje PH vody. Investice do MŠ nás čekají i v tomto roce, a to minimálně do projektů pro zateplení budovy, a nového topného systému. Nutná je i instalace čističky odpadních vod. MŠ má i svůj tzv. Koš projektů, kde mimo jiné plánuje zhotovení víceúčelového dětského hřiště. Informovat vás musím také o podzimní události, kdy se při velkém větru vyvrátil vzrostlý smrk a vstupní stranu poničil v oblasti střechy a podkroví. Veliké dík patří sboru dobrovolných hasičů z Benešova nad Ploučnicí, kteří ihned nasadili techniku a s jejich prací velice pomohl i pan Josef Čech a Michal Frič. Děkuji všem těmto zúčastněným, protože jejich pomoc byla dobrovolná. V této době naštěstí v budově nebyly děti a nikomu se nic nestalo. Škoda vznikla pouze materiální. Vše bylo v brzké době opraveno a vše pokrylo čerpání z pojistné smlouvy obce Dobrná a poničené movité věci pokryla smlouva MŠ. K dnešnímu dni navštěvuje MŠ 18 dětí. Za služby, které MŠ v těchto těžkých kovidových časech nabízí a zajišťuje, bych chtěl poděkovat paní ředitelce, která vše s přehledem zvládá!

Kůrovcová kalamita: jak jistě víte, i naše okolí ovlivňuje kůrovcová kalamita. V obecních lesích je stále spoustu dřeva pro samovýrobu. Rádi vám jej poskytneme k těžbě. V případě zájmu kontaktujte lesního hospodáře, pana Jiřího Mareše (tel. 724.524.946), a nebo se obraťte na nás v kanceláři obecního úřadu.

Dětské hřiště: i když jsme již několikrát řešili problémy ohledně chování dětí na dětském hřišti a nějaká pravidla i dohody začaly fungovat, stále řešíme nepořádek na tomto pozemku a stále se tam některé děti chovají neomluvitelně. Při tomto posledním slově jsem opravdu nevěděl, jaké slovo použít. Stále řešíme odpadky, prázdné lahve, nedopalky cigaret, opálený stůl atd. Přitom bychom chtěli do tohoto prostoru investovat a pořídit i nějaké zařízení. Asi uznáte sami, že za těchto podmínek a dění by to nebyla dobrá investice...

Otevírací doba krámků:



Pondělí – Pátek : **7:00 – 18:00** hod.

Sobota: **08:00 – 13:00** hod.

Neděle: **08:00 – 12:00** hod

Polední pauza: 12:00 – 13:00 hod.

Pro upřesnění zde ještě **otevírací doba Pošty** partner:

Pondělí, středa, pátek : 07:00 – 11:00 hod.

Úterý, čtvrtek: 12:30 – 16:00 hod.



Na závěr bych chtěl opět poděkovat všem, kteří se jakoukoliv měrou podílí na fungování naší obce.

Je důležité, o to více v této době, udržovat soudržnost mezi lidmi a být vůči ostatním nápomocný a často tolerantní!

S přáním dobrého zdraví a pevných nervů

Petr Dvorský, starosta obce Dobrná